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Di Rudinì, presidente del Consiglio. Poiché 
l'onorevole Agnini si è impegnato a parlare 
soltanto cinque minuti, non mi oppongo a 
che la svolga. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Pantano. 

Pantano. Onorevole Presidente, è iscritto 
nell'ordine del giorno un disegno di legge 
sulle espropriazioni e i consorzi minerari, 
approvato dal Senato e presentato dalla Com-
missione parlamentare senza alcun emenda-
mento: esso è della massima importanza, e non 
solleverà discussione. Questo disegno di legge 
si collega col bilancio del Ministero d'agri-
coltura, industria e commercio : epperò chiedo, 
che sia inscritto nell'ordine del giorno imme-
diatamente dopo il bilancio di questo Mini-
stero. 

Domani è sperabile, che questo bilancio 
finisca; ed allora in un minuto si potrà ap-
provare questo disegno di legge, che ha grande 
importanza per l 'industria mineraria italiana, 
e specialmente siciliana. 

Presidente. Il Governo consente alla pro-
posta dell'onorevole Pantano? 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Nella 
speranza che si possa discutere questo dise-
gno di legge domani stesso, dopo il bilancio 
d'agricoltura, industria e commercio, non mi 
oppongo. 

Altrimenti prenderemo altre delibera-
zioni. 

Presidente. Allora rimane così ' stabilito. 
Sacchi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sacchi. C'è nell'ordine del giorno il dise-

gno di legge pel condono di sopratasse per 
contravvenzioni alle leggi sulle tasse di re-
gistro e bollo, il quale non porterà certamente 
discussione. Quindi proporrei che fosse in-
scritto nell'ordine del giorno di domani. 

Presidente. Su questo siamo d'accordo. 
Lochis. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha la facoltà. 
Lochis. Vedendo che le discussioni vanno 

così a rilento e che ci sono molte leggi, che 
si vogliono discutere, proporrei che le sedute 
mattutine cominciassero alle 9, invece che 
alle 10. {Rumori). 

Presidente. Di questo parleremo domani ! 
Così avranno tempo di pensarci su. 

Calieri. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 

Calieri. Poiché il Governo ha consentito 
che sia posto in discussione il disegno di 
legge per il condono di sopratasse per con-
travvenzioni alle leggi sulle tasse di registro 
e bollo, chiedo che sia anche posto nell'ordine 
del giorno di domani il disegno di legge 
sulle volture catastali. {Rumori). 

Presidente. Ne parleremo domani. Abbiamo 
messo anche troppi argomenti nell'ordine del 
giorno di domani. 

Svolgimento di una interrogazione. 
Presidente. L'onorevole ministro di agri-

coltura e commercio dichiara di esser pronto 
a rispondere subico alla interrogazione del-
l'onorevole Lochis, della quale venne dianzi 
data lettura alla Camera. 

L'onorevole ministro ha facoltà di parlare. 
Guicciardini, ministro di agricoltura e com-

mercio. La mia risposta all 'interrogazione 
dell'onorevole Lochis consiste in due sole 
parole. Il Governo ha deliberato di ac-
cogliere l'invito della Repubblica francese, 
di partecipare, ufficialmente, all'esposizione 
del 1900. {Bravo! Bene! — Approvazioni). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Lochis. 

Lochis. Prendo atto molto volentieri della 
dichiarazione fatta dall'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio. 

Non sono per niente entusiasta di queste 
esposizioni, ohe credo abbiano fatto il loro 
tempo. Ma questa esposizione del 1900 a Pa 
rigi avrà una vera importanza politica, e noi 
dobbiamo mostrare che siamo sempre pronti 
ad accettare proposte, che hanno questo ca-
rattere. Credo che questo grande avvenimento, 
ai quale la, Francia e tutto il mondo si pre-
parano, abbia un significato politico, e spe-
cialmente pacifico, e noi dobbiamo mostrare 
l'intenzione di voler seriamente contribuire 

! al mantenimento della pace, 
j Presidente. Così è esaurioa questa interro-
j gazione dell'onorevole Lochis. Le altre in-
I terrogazioni saranno iscritte nell'ordine del 
\ giorno ai termini del regolamento. 
! La seduta termina alle ore 19.50. 


